

# 我市召开 2022 年上半年征兵定兵会议

本报讯 昨日，我市召开 2022 年上半年征兵定兵会议，对全市 2022 年上半年预定新兵进行审定，安排部署下一步工作。市委常委、常务副市长、市征兵领导小组组长陈文岳，市人武部政委、市征兵领导小组副组长陈信超，市人武部部长、市征兵领导小组副组长易卓南出席会议。

会议宣读了 2021 年度征兵工作表彰通报，组织学习了审批定兵原则和廉洁征兵纪律规定，介绍了征兵工作开展情

况，并组织进行集体定兵。今年上半年，我市预定兵员 79 人，其中大学毕业生 33 人，大学在校生 41 人。

陈文岳指出，征兵工作是党的事业的重要组成部分，是建设世界一流军队的源头工程、造血工程。要提高站位、强化政治责任，确立高质量发展目标、坚持系统征兵观念、强化精准征兵理念，以强有力的政治执行力开创征兵工作新局面；要把住根本、紧盯兵员思想，加强预定兵员的管理教育，强

化依法服役的责任义务，跟踪掌握入营后的思想动态，确保新兵思想稳定；要用好政策、落实激励保障，把当兵光荣的氛围进一步营造好，把优抚安置的政策进一步落实好，把军人军属的实际困难进一步解决好，为新兵们解决后顾之忧；要守牢底线、全面落实廉洁，保持清醒头脑、筑牢思想防线，全程抓好公示、关注未批准入伍的双合格青年、关注群众来信来访等工作，确保做到廉洁征兵。（记者 钟镇怀）

## 寿昌镇先行先试“小脑 + 手脚”警网协同运行机制

本报讯 昨日下午，寿昌镇举行“全民迎亚运 护航二十大”平安大巡防暨“小脑 + 手脚”警网协同启动仪式，率先在我市试点推进“小脑 + 手脚”警网协同运行机制，进一步加强基层综治中心规范化运作。副市长、市公安局局长王伟宣布启动并参观数字指挥中心。

王伟在活动中指出，要提高认识、迅速出击，切实扛起守护群众的政治担当和职责使命，以最佳的状态、最实的作风、最强的举措投入到平安大巡防工作；要凝心聚力、创新

破题，加快推动“152”体系和“141”体系衔接贯通，努力实现基层治理从“多头治理”走向“整体智治”，助力构建共建共治共享的社会治理格局；要敢于担当、主动作为，确保责任落到实处、工作做到细处，全力以赴创造更加安全稳定的社会治安环境。

据悉，“小脑 + 手脚”警网协同运行机制是数字化改革和基层社会治理在镇街层面的落地。今年年初，杭州市对镇街“小脑 + 手脚”警网协同运行机制工作做了部署安排，寿昌镇积极响应号召，通过架构

重组、机制重塑、力量整合，搭建以乡镇社会治理综合指挥中心为“小脑”，以社会综合治理队伍、矛盾纠纷化解队伍、村（社区）网格队伍等力量为“手脚”的运作架构，努力打造联勤、联动、联防、联治的基层治理新格局。该机制建立后，将有效分流非警务类警情，全面提升镇、村两级矛调中心工作实效，进一步增强基层综合指挥和落地处置能力，将矛盾纠纷吸附化解在基层，切实增强群众的获得感、幸福感、安全感。

（记者 江涛）

不误农时助春耕

精准施策解难题

本报讯 眼下正是春耕备耕的关键期，受多方面因素影响，农资价格出现波动和上涨。为有效应对农资价格上涨对春耕备耕的影响，市农业农村局创新工作方法，精准施策解难题，全力保障农资供应，全力支持春耕备耕。

这几天，大同镇种粮大户郎学渊正在联系采购肥料，让他没想到的是，今年的肥料价格上涨了不少。他给记者算了一笔账，按照现在肥料的价格，他种植的 800 多亩水稻仅这一项就要比去年增加二万元的成本。当他急于寻求降本增效的途径时，市农业农村局植保土肥服务站为他拟定一套有效的控肥方案，能够帮助他节省不少成本。

原来，针对这一情况，市农业农村局植保土肥服务站已在全市范围农作物田地里取了 500 多份土壤样本，检测了 4300 多项次，提前发放施肥建议卡和开发小程序，农户可以通过手机查看土壤检测情况以及肥料配方等信息，也可以在线咨询农业技术专家精准施策。同时，市农业农村局还在积极争取新的补助政策，让种植大户以及散户都可以享受补助政策。

除此之外，智能化的灌溉系统在此时大显身手并在节水节肥方面成效明显。在大同镇西乡草莓园，大棚里的草莓正在阳光下享受喷淋，田里的小管子在进行滴管施肥。这些都是由智能化的灌溉系统进行控制，通过精确计算、精准施肥，实现节本增效。杭州沃农现代农业科技有限公司总经理李建伟告诉记者，这两年农资价格提高了不少，但通过利用这套智能化的灌溉系统，估计每亩草莓田可以节省人工和肥水成本 1000 元左右。

据悉，如果利用传统的人工施肥，一亩草莓田需要十几斤复合肥料和十几吨水，同时需要几个人进行操作；现如今同样的工作量只需要千分之一浓度的 4 斤水溶肥，只需消耗一吨水，三分钟就可以完成一亩草莓田的施肥工作。随着测土配方施肥、水肥一体化等科学施肥技术的推广应用，进一步提升了施肥专业化、集约化水平和肥料利用率，同时农民购买肥料的补贴政策也相应出台，一系列缓解农资成本上涨影响的举措，给种粮农民吃上“定心丸”。

（记者 白洋）

## 烘托亚运气氛 彰显古城风采

随着杭州亚运会的日益临近，在梅城古镇的十字街口等多个地方，出现了许多展现亚运元素、各具特色的景观节点，灵动的亚运吉祥物、绚丽的曲水流觞飘带令人眼前一亮。

（记者 李胜炜）



与亚运同行

## 我市开展“3·15”违法烟草制品集中销毁行动

本报讯 在“3·15”国际消费者权益日来临之际，为全力营造安全放心的烟草消费环境，震慑制造假冒伪劣烟草不法行为，切实保护广大消费者合法权益，日前，我市开展以“维护生态环境 促进消费公平”为主题的全市违法烟草制品集中销毁行动。

行动当日，市烟草专卖局会同市检察院、市公安局、市文明办、市市场监管局等部门，

对 2021 年 1 月至今查获的假冒烟、走私烟、伪劣烟丝等案值达 810 万余元的烟草制品进行集中销毁。其中假烟 1.6 万余条，案值 600 万余元；走私烟 6000 多条，案值 120 万元；伪劣烟丝 7400 多公斤，案值 90 万余元。该批违法烟草制品均以低碳环保的方式进行无害化处理。

近年来，市烟草专卖局持续保持打假打私高压态势，强

化职能部门协作，定期联合公安、市场监管等职能部门开展市场联合整治；同时强化普法教育宣传，以向群众发放资料、微信宣传等形式开展各类法律法规宣传活动，切实提升消费者的维权意识和经营者的守法意识，加强市场监管水平，保证烟草市场秩序稳定。

（记者 邓林）

（上接第 1 版）强化乡村治理离不开村民参与，借助乡村钉数字管理平台，友谊村将“数字化党建”融入日常工作，试点“五福”积分制，即将 28 项乡村治理类项目进行平安福、守信福、友爱福、敬业福、有序福“五福”赋分，并开展“五福”积分奖励兑换，引领村民参与乡村治理。截至目前，已有 400 余户村民参与“五福”积分，积分亮牌 150 余户，充分激发了村民自治活力。友谊村村民许宝瑜说，无论是垃圾分类，还是邻里和睦，或者是讲究诚信，做好就有积分，有积分就可以兑换东西，这样大家参与的劲头都很足。

友谊村党委副书记陈珍仙表示，试点“五福”积分制以来，村民都主动参与到活动当中，平安创建、违建治理、环境整治等工作都有明显的提升。

宝华洲社区和友谊村的法治文化建设成果只是我市推进民主法治示范村（社区）建设的一个缩影。近年来，市司法局积极推进法治乡村建设、打造法治文化阵地、提升村民法治素养，不断提升基层治理水平。截至目前，全市已建成国家级民主法治示范村（社区）2 个、省级 30 个、杭州市级 164 个。市司法局党组成员、政治处主任樊江平表示，该局将深化创建活动，进一步加强法治与自治、德治、智治的融合，提高社会治理法治化水平，助力乡村振兴，为全力推动共同富裕、全面建设“宜居建德”提供法治保障。

【编后语】通过民主法治赋能乡村治理，不断提升村民自我管理、自我教育、自我服务的能力，进一步发挥法治在乡村振兴战略中的积极作用。未来，我市将继续推进基层治理法治化，让法治夯实老百姓的幸福感和获得感。

（记者 汤梦婷）